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50 »

Elöfliete.i árak :
helyben, vagy poétán küldve : 

Egész évre . • 10 frt — kr.
Félévre . • •
Negyedévre. • •
Egy hóra . • 1 * — *

Egye. Biáni 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajoe könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
Á DÉBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

üstaipoktbzustt féustteb: és vasabnap kivételével. ^

Hirdetési dij t
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vaey recláraot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőseg- 
vX ben és kiadóhivatalban, toter 18-b. sz 

alatt.)

/ Kéziratok nem adatnak vissza.

A magyar írók.
Hála Istennek, már oda ért a mi 

nemzetünk is, hogy megérti azokat az 
istentől kiválasztott embereket, kik sok­
szor anyagi küzdelmekkel, lelki fájdal­
makkal, sokszor névtelenül, ismeretlenül 
küzdenek a magyar kultúra, magyar 
nemzeti irodalom fejlesztésén és lelkűk 
ideálizmusától, szivük legszentebb érzel­
meitől vezéreltetve hirdetik az örök szé­
pet és igazat versben és prózában. Ez 
édes érzést kelt minden szívben, melyet 
a reálizmus fagyasztó szele még meg 
nem dermesztett, mely még égni tud az 
eszményekért és lelke szárnyait meg nem 
tépte a mindennapi élet kenyér-harcza. 
Föllelkesül az ember, szent öröm láza 
kapja meg egész isteni valóját, mikor 
látja, hogy a magyar nemzet már kezdi 
megérteni költőit, Íróit és azoknak törek­
véseiben a nemzeti géniusz büszke, ne­
mes szárnyalását látja. Az a nemzet, mely 
szellemi tőkéjének gyarapítóit tiszteli, 
azoknak kenyeret ad, Ínséges állapotuk­
ban fölsegéli, betegségükben dajkálja s 
ha meghalnak megkönyezi, eltemeti őket 
és sírjukra virágot ültet, sirfájokat meg­
koszorúzza — az a nemzet örökké él ; 
azt el nem sodorja a népek küzdelmei­
ben zugó vihar, nem borul rá az örök 
feledés szemfedője. A magyar nemzet a 
keleti faj tulajdonságával és lelkesedésé­
vel ápolja a múltak regéit, meséit, legen­
dáit, dalait; az uj korszak küzdelmeiben, 
a haladás fenlobogő zászlaja alatt büsz­
kén küzd és alkot uj irányokat, uj esz­
méket a szellemi életben úgy, mint a 
gyakorlat terén. Ez a tulajdona magya­
rázza meg azt, hogy Írói, költői és tu­
dósai iránt mindig nagy szeretettel és 
tisztelettel viseltetett s hogy eddig ennek 
nyilvánulását kiterjedtebb alakban kife­
jezésre nem juttatta, oka az, hogy kul­
túrája, irodalma, csak az újabb időkben 
fejlődött s érte el a nyugoti népek szín­
vonalát. Ezelőtt még elegendő olvasó

közönsége sem volt a magyar Írónak; 
ma már van lelkes közönsége, mely meg­
érti a szellem munkásait és azok törek­
véseiben látja szellemi fejlődésének biz­
tosítékát, anyagi erejéhez az igaz és 
tiszta tüzet. Ez a körülmény hozta létre 
az országos Jókai-ünnepet, melyhez ha­
sonlóval csak fejedelmeket tüntet ki az 
elégedett, boldog nép. Az ünnep fénye 
bevilágította a külföldet is, ahol a Jó- 
kai-r.év fényt és dicsőséget szerzett a 
magyar hazának, a magyar nemzeti iro­
dalomnak és szellemnek. A magyar nem­
zet önmagát tiszteli meg, midőn szellemi 
munkásai iránt a szeretet és hála nyil- 
vánulásával viseltetik s koszorút fűz 
homlokára azoknak, kik leikök egész me­
legével munkálkodnak jólétén, fejlesztik 
kultúráját és szellemi nagyságát emelik. 
Sok idő kellett ahliDz, mig nemzetünk 
elérte azt a korszakot, hogy a szellem 

I munkásaiban a nemzeti erő lelkét lás- I sák, azoknak működését elismerő hálá­
val kisérjék s álmatlan éjszakáikért, me­
lyeket, mint a nemziet napszámosai, az 
íróasztal mellett lelkűk és szivük tüzé- 
ben égve töltenek el, legalább megadják 
a mindennapi sovány kenyeret. Hosszú 
idő kellett ahhoz, mig a magyar nem­
zet,^ odáig ért, hogy elismerje, hogy a 
magyar író a leghívebb és legigazabb 
munkása a hazának, a ki ott van a 
nemzői, örömében és bánatában; lelkesít 
£p cáaía\ tüzében, bátorságot önt beléd a 
csüggedések közt s munkára serkent da­
lával a béke édes napjaiban. A fáradal­
mak után a szórakozást is ö nyújtja 
müveivel, melyeket talán éhesen és dide­
regve ir, szive vérébe mártva tollát és 
sóhajokkal szárítva meg a nedves soro­
kat. Ma már nincs tér az életben, ahova 
az ő lelkének világossága el ne sugároz­
zák, ahol eszméinek tüzével meleget ne 
f ikaszszon. Az iparos terhes napi foglal­
kozása után az írók szellemi termékei­
hez fordul, hogy kifáradt testének a dal, 
a mese, a regény, a történet stb. adja

meg a lelki foglalkozás közben a szóra­
kozást; a gazda a dalos mező ugarain 
magával hordozza a gazdasági irodalom 
legkiválóbb termékeit, melyek neki ok­
szerű utasításokat adnak fenakadásaiban 
s okszerű munkára adnak tervet; a csa­
lád, a házi teendők ezer ágazatai közt 
elbágyadva, a mulattató olvasmányokhoz 
fordul egy kis édes pihenésért, melyek 
derűs eget mutatnak, felfrissítik a lelket, 
a szívnek des ábrándokat, álmokat, vá­
gyakat szőnek titokzatos sejtjei közé; a 
harczedzett katona az Írókhoz fordul, 
hogy hősi bátorságot tanuljon s a haza 
szentségének, szeretetének imádságát meg­
tanulja. Minden, csak félig müveit em­
ber sem élhet már hírlapi olvasmányok 
nélkül, melyek a világesemények, min­
dennapi történetek, politikai, közgazda- 
sági, irodalmi, művészeti stb. kérdések 
fejtegetésével, taglalásával foglalkoztalják 
a lelket, felfrissítik a kedélyt és fejlesz­
tik az értelmet az események megítélé­
sére. Általában az uj Magyarország már 
nem élhetne meg nálunk nélkül, akik 
őrködünk az események felett s minden 
nap vígan vagy busán, de mindig hiven 
és igazán szolgaijuk a közvéleményt, 
mely most követelő, majd daczos, egy­
szer kedélyes, aztán kiállhatallan hara­
gos. Szegény magyar iró ily körülmé­
nyek közt szolgál tégedet, büszke nem­
zet s nem egy éhezik, amikor te lelki 
örömmel élvezed szellemi müveit s nem 
egy elhagyottan hal el kemény vánkosu 
kórágyon, mig dalát vígan trillázva énekli 
a jjoldog lány. A hetekkel előbb lefolyt 
jubileum alkalmából édes érzés kél a 
magyar iró szivében, mert látja, hogy 
már eljött az idő, mikor a szellem ha­
talmát is dicsőíti a magyar! Legyen ez ér­
zés megszentelve azzal a tudattal, hogy a 
müveit nemzet e föllángolása kiterjedés­
ben és igazságban örökké fejlődni fog. 
Nem fogtok már megéhezni ti sem, ma­
gyar irók. A nemzet megért titeket!

r. s.

Országgyűlés.
A polgári házasság előterjesztése óta 

még nem volt olyan teljes a ház, mint tegnap.
A pártok szinte vetélkedtek egymással, hogy 
»az utolsó emberig« jelen legyenek a nagy na­
pon, melyen az igazságügyi bizottság bemu­
tatja jelentését. A kormánypárt lapjai már na­
pok előtt tele tüdővel futták a hivó trombi­
tát. Meé is jelent mindenki, a kit csak beteg­
ség, vagy egyébb elhárithatatlan akadályok nem 
tartottak vistza. De ott volt egy szálig az 
ellenzék is. Azok is, a kik ellenzik a kor­
mány egyházpolitikáját, azok is, a kik pár­
tolják azt.

Türelmetlenül várta mindenki az elnök 
csengettyűjét. —

Nagy zajban és mozgolódás között nyi­
totta meg Bánffy Dezső báró a ülést. 
Senki sem hallgatta előterjesztéseit s az jegy­
zőkönyv felolvasását. Még Széli Kálmán, 
ez az állandó miniszterelnöki kandidátus sem 
tudott figyelmet kelteni, mikor a valuta-ügy­
ben egy bizottsági jelentést mulatott be, an­
nál kevésbé Pálffy Elemér, a ki a 
zárszámadási bizottság jelentését terjesz­
tette elő.

Most azonban hirtelen halotti csönd ál­
lott be. A jegyzők egyike T e 1 e s z k y Ist­
vánt szólította az előadói asztalhoz. Mikor szikár 
alakja kiemelkedett az előadói székben, 
a szabadelvű párt nagy éljenriadalommal üd­
vözölte őt.Teleszkyt láthatólag meglepte ez az 
óváczió. Általános figyelem és érdeklődés mel­
leit mutatta be ezután az igazságügyi 
bizottságjelentését a házas­
sá g j o g r ól. A ház hangulata csak akkor 
oszlott meg, mikor azt indi tványozta, hogy a 
jelentés az osztályok mellőzésével tűzessék ki 
napirendre.

A kérdés nagy vitát provokált. Ugrón 
Gábor szólt elsőnek, azt vitatva, hogy egyik 
ülésszak nem prejudikálhat a másiknak, tehát a 
most bezárandó második ülésszak nem hatá­
rozhatja meg a harmadik uló-ez-ik nopirond-
jét. Azt indítványozta ennélfogva, hogy a ház 
a napirend meghatározását bízza a megnyi­
tandó harmadik ülésszakra.

Ugrón indítványát pártolták H o r á n s z- 
k y Nándor, S á g b y Gyula és A p p o n y i 
Albert gróf is, a ki különösen a tárgyalások 
nyugodtsága és tárgyilagossága érdekében kér­
te a házat, hogy ahhoz hozzájáruljon. S zi- 
1 á g y i Dezső igazságügyminiszter szemére 
vetette Apponvinak, hogy a tárgyilagos ta­
nácskozást éppen ők akadályozzák. A ház 
nagy derültsége mellett jegyezte meg, az igaz­
ságügyminiszter modorára czélozva, Póló-
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Szobrot a nagyoknak!

Borongtok a jelennek törpeségén,
Jertek velem, a múlthoz fordulok,
A hol föltűnnek a dicsők, a hátrak,
És fölcsillog mártirkoszorujok.
Hozzuk vissza a múltak büszkeségét 
S attól dohogjon honfi-szivetek, 
iJevüljön a sivár kor nemzedéke.
— A nagyoknak szobrot emeljetek!

Busan merengtek a romló jelenben 
Konczért f utó önző küzdelmeken.
S fásult szívvel látjátok, mint omolnak 
Az igaz küzdők porba védtelen.
Megalkuvók hajszáján összetörve 
Az ideál lerogy előttetek.
Idézzétek föl a múlt óriásit.
— A nagyoknak szobrot emeljetek !

löl, föl a sírból, föl, ti óriások !
Jelöljétek meg újra utaink.
Magyar földben nincs békés nyugovástok.
A szabad eszmék ujább harczá int.
Lássuk : kik voltunk és megemlegessük, 
Apáink, a ti fényes nevetek,
Mi, kik vagyunk csak széthúzó parányok.
— A nagyoknak szobrot emeljetek !

Óh, földobog még egy-egy hü magyar szív 
S egy-egy igaz kebel még f ólzokog.
A nagy csatába vissza-visszaintó 
Győzelmi zászló még fönnen lobog.
És meggyalázni merik azt a zászlót,
Melyért ti, hősök, bátran estetek.
IÓI, föl a sírok csendes üregéből!
— A nagyoknak szobrot emeljetek!

A kik elestek a véres mezőkön■
Kiken keresztül gázolt a halál 
Félig kivívott nagy csaták tüzében :

Kutató szivünk vájj’ rátok talaj ?,
Nekünk hagxjtátok léiketeknek álmát.
Végrendelet kiömlött véretek. . 
lámadjatok föl számadásra hívón.
— A nagyoknak szobrot emeljetek !

Támadjatok föl s gyújtsátok föl újra 
Lánglelketék égő szövétnekét.
Eszméitek forrong. Pindj, ki rutul 
Megtagadod apáid örökét.
Elleneinkre sújtsatok le s küzdő 
Szivünkbe érczeröt leheljetek.
Sorakozzatok az uj ezredévre..
— A nagyoknak szobrot emeljetek!

Petri Mór.

Anucza.
— Az oláh répéletből. —

Ott lakott a falu végén, nyomorúságos 
viskóban, melyet düledező-félben levő falai min­
den pillanatban az összeroskadással fenyeget­
tek ; s szalmával födött tetején pedig száz 
helyen csurgóit be az eső, mig a kéményt, egy 
a tetőben tátongó kormos ür képezte és az 
arasznni nagyságú ablakok több üvegtábláit 
papír helyettesítette.

Pedig nem mindig; volt ez igy. A talu 
vénei beszélik, hogy Anucza gazdag szülők­
től származott. Az apjának háza földje, jó­
szága és sok pénze vo.t, — de Anucza erről 
semmit sem tud, mert majdnem csecsemő volt 
még, mikor az öreg Mitru — az ő apja — 
és a vén Mártha — az anyja — meghaltak. 
Ö most csak annyit tud, amennyit a legenda 
hagyott fenn számára, hogy t. i. az apjáról 
maradt vagyont a fiskális, meg az urak ették 
raeg — és azt, hogv most két keze mun­
kájával kénytelen magát keservesen fon- 
tartani.

De ha kegyetlenül bánt is a sors Anu- 
czával, annál jobban kedvezett neki a termé­
szet, mert szép, elragadóan szép volt a sze­

gény oláh leány. — A gyönyörű termet, in­
gerlő telt idomaival, a kerekded üde arcz, a 
domború s szenvedélyesen hullámzó kebel, 
a gömbölyű karok, vérpiros, picziny ajkainak 
egy igéző mosolya és koromfekete szemeinek 
tüzes, szikrázó tekintete, nem egy oláh ficsurt 
bűvöltek már el, kik között Juon, a falu leg­
gazdagabb emberinek fia és a szegény File* 
mon a falu gulyása vetélkedtek leginkább a 
szép oláh leány keze után.

A gazdag Juon eleinte hiábavaló fárad­
ságnak tartott minden ékesszólást; teljesen 
bizott a sikerben és az Anucza szivét aranyok 
csörgetésével igyekezett meghódítani, de mi­
dőn látta, hogy a szegény pászlorfiu frrulyá- 
jának bűbájos hangjai mélyebben hatnak a 
szegény oláh leány szivébe, mint az Ő káp­
ráztató aranyainak csörgése : a szerelmes Juon 
könyörgésre fogta a dolgot.

Kihívó magatartását, — melyet Anucza 
iránt eddig tanusitott, egyszerre megváltoz­
tatta és komolyan, szinte szomorúan szólt :

— Anucza, komolyan akarok veled be­
szélni. Mondd, akarsz komolyan beszélni ?

Anuczát nagyon meglepte ezen gyors 
átváltozás és vidám kaczajra fakadva, 
felelt :

— Hogyne ! hisz mindig komolyan be­
széltem veled.

Juont az üde csengésű kaczaj teljesen 
kihozta sodrából. — Mélabus komolyságát, 
a mivel a leányra hatni akart — nem tudta 
tovább megőrizni : forró érzelmeit pillanatra 
sem volt képes palástolni s szenvedélyesen 
kiáltott fel:

— Anucza szeretlek, légy az enyem
Anucza ! . „, , ,

— Nem Juon, nem lehetek a tiéd soha . 
Teljesen leverve és keserű fájdalommal

szólt Juon: , ,
— Adj legalább egy csókot Anucza.
— Nem csókolom a legényeket:
— De Filemont megcsókoltad, láttam.
— Meg, mert szeretem.

— Hát engem miért nem szeretsz ?
Nem vagyok én olyan derék legény, mint 1 i- 

lemon '? nincs nekem olyan két erős karom, 
mint neki ? Avagy gondolod, hogy én nem tud­
nálak úgy eltartani, mint ő ? Lásd Anucza, 
ha feleségem lennél, én boldoggá tennélek . 
nem kellene ily rossz kunyhóban laknod; cserepes 
házad, szép szobád, tulipános ládád és festett 
nyoszolyád lenne . . . Sohasem dolgoznál és 
mégis akár mindig finom süteményekkel él­
hetnél, mert tudod Anucza én gazdag, nagyon 
gazdag vagyok.

— Hiába Juon, én nem lehetek a te fe- 
ged soha. Te gazdag vagy, neked gazdag 
ly dukál. — És én már hozzászoktam a 
jénységhez, nem is tudnék leszokni róla. 
esik nekem a kukoricza kenyér is. Cse- 
es házban meg már éppen azért sem lak- 
n, mert megszoktam és szeretem ezt a 
ty hót. — Aztán — folytatta Anucza ne- 
5 hévvel — szeretem, nagyon szeretem H- 
lont, mert ő is szegény, mint én ; — és 
iád csak úgy esténkint, mikor előjön, ki- 
gyünk az udvarra, ő leteriti subáját az 
irfa alá, mindakeiten ráülünk, aztán elő­
zi furulyáját és oly szépen furulyázik, bőgj 
izép teli hold is szinte elbámul rajiunk és 
invörü sugarait ránkvetve, mintegy moso- 
gni látszik . . . Sajnállak Juon, de mégsem 
etek a te feleséged ; te gazdag vagy, en 
iig nem szeretem a gazdagokat.

Juon makacs legény volt, nem tartozott 
>k közé, kikel holmi üres frázisokkal lehet 
,könnyen tervükről lebeszélni. Kis i etg 
idolkozott, — aztán szilárd elhatározás­
szólt :
_ Tudott mit Anucza ? én is szegény

zek, eladom a házam, földem jószágom és 
ndenem, amim van, hogy koldus legyek, 
zy ne legyen semmim, aztán pásztor leszek 
is ; furulyát faragok és olyan szép busán 

ok neked furulyázni, mint.Fiiamon. .. Mondd 
aucza, jó lesz úgy ? szeretni fogsz akkor,
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n y i : »Jobb lesz nekünk, ha objektivitásról
nem beszélünk.« _

Ezeket az apró intermezzokat kivéve a 
ház az egész ü'és alatt rendkívül türelmetle­
nül viselkedett minden szónok elleneben, a ki 
csak részt vett a házszabály-v,iában s nem 
osztotta a többség véleményét Egyeseket meg 
sem akartak hallgatni. Az elnök ketségbeeset- 
ten rázta a c-öngetyüt s kért csendet a zaj 
azonban nem akart lecsilapulm. Később ma­
ga az elnök mérgesítette el a dolgot, mikor 
nedig már szavazásra került volna a sor,
J u s t 1, Gyula föl is szólalt, hogy elejei ve­
gye a viharnak, de az elnök nem akart en­
gedni s maga igazát vitatta. Arról volt szó, 
hogvan tegve föl a kérdést. Justh Gyula fel­
fogását az egész ház helyeselte mikor azzal 
állt elő az e'nök, hogy nyújtsa be azt írás­
ban. Erre a zaj ismételten kitort. Eötvös ka­
roly, Hoitsv Pál, Horváth Gyula, Igron Gá­
bor ’ Szilágyi Dezső igazságügyminiszter és 
Polónyi Géza felszólalásai után az elnök vég­
re is kénytelen volt úgy tenni föl a kérdést, 
a mint azt Justh kívánta. A ház ezek után 
majdnem egyhangúlag elhatározta, hogy a há­
zasságjogi törvényjavaslatról szóló bizottsági 
jelentést, az osztályok mellőzésével, köz­
vetlenül a házban kívánja tár-

^ Végül még a miniszterelnök előterjesz­
tette a királyi leiratot, mely a második ülés­
szakot berekeszti s a harmadik ülésszakot 
február 8-ára hívja össze.

Legközelebbi ülését a ház csütörkön d. e. 
11 órakor tartja.

*

A főrendiház is tartott tegnap rövid ülést Szlávy 
József koronaőr elnöklete alatt. Az elnöki elő­
terjesztések után a ház jegyzőkönyvileg kife­
jezte részvétét Esterházy Miklós herczeg és 
Zichy Edmund gróf főrendiházi tagok elhunyta 
fölött, egyszersmind elhatározták, hogy a gyá­
szoló családokhoz részvétiratot intéznek.

Vita nélkül elfogadta ezután a főrendiház 
a cinkovcze-brecskai helyi érdekű vasútnak 
grenjai állomásáról szóló törvényjavaslatot, 
azután pedig áttért a telepítési törvényjavaslat 
tárgyalására. A vitában részt vettek. Zichy Antal, 
Zichy Nándor gróf, Korányi Frigyes, Bethlen 
András gróf földmivelésügyi miniszter — 
és Wekerle miniszterelnök. Szavazás csak 
egyszer volt, Zichy Antal egy módositványa 
felett, melyet a módosítón kívül még csak 
Zichy Nándor gróf akart elfogadni. Az elnök 
derültség közt jelentette ki, hogy a méltósá- 
gos főrendek többsége nem fogadja el a mó- 
dositványt. Az ülésszakot berekesztő királyi 
kézirat felolvasása után az ülés véget ért.

február hó 11 ét tűzték ki az ellenértekezlet 
napjául, helyéül a terézvárosi kaszinó dísz­
termét.

A királyi könyvek. Most már egé­
szen bizonyos, hogy a király személte köt üli 
minisztériumban őrzött királyi könyveket 
Bécsből haza hozzák. E könyveket, amelyek 
tudvalevőleg a régi nemességről és kiváltsá­
gokról szóló eredeti okleveleket foglalják ma­
gukban, az országos levéltárban fogják elhe­
lyezni. Áthozásuk bizonyos formalitásokkal jár 
ugyan, de a nemzet e régi kincsei minda­
mellett már a legrövidebb idő múlva idehaza 
lesznek.

KÜLFÖLD.
Az Ivanov pör. Szófia, február 5. 

Az Ivanov-testvérek a fejedelemhez kegyelmi 
kérvényt nyújtottak be, amelyben tagadják, 
hogy életére törlek és kegyelmet kérnek, hogy 
bebizonyíthassák, milyen jó hazafiak és hü 
alattvalók.

A bulgáriai kölcsön. Szófiából ir- 
ják.hogy a bulgáriai kormány a nemzeti bank 
filippopoli fiókjának főnökét, Angeloff-ot és 
Stojanovics szófiai pénzügyigazgatót Béesbe 
küldötte ki, a Länderbank részéről legköze­
lebb kibocsájtandó 20.830,000 frank összegű 
jaradékkötvények aláírására. Ez a második 
részlete annak a 60 millió frankos kölcsön­
nek, amelyet Bulgária a Landerbanktól fel­
vett s a melynek 6 százalékos kamatozása 
tudvalevőleg az építendő szófia-romániai vasút­
tal és a várnai és burgaszi kikötőkkel jelzá- 
logilag van biztosítva. Szófiában ugv beszé­
lik, hogy a Länderbank a most kibocsátandó 
busz millió legnagyobb részét Londonban he- 
Ivezi el.

BELFÖLD
Szabadelvű katholikusok gyű­

lése. Említettük, hogy a székes fővárosban a 
katholikus naggyülés ellensúlyozására akczió 
iudult meg, mely az egyház politikai javasla­
tokért bizalmat akar szavazni a kormánynak 
s tiltakozni fog a nagygyűlés halároza tai el­
len. A mozgalom élén Radocza Janos áll, s

ha szegény pásztor leszek ? Szólj : enyém le- 
szesz akkor ?

Anuczát mélyen meghatotta Juon tánto- 
rithatlan hűsége. Szép égő fekete szemébe 
csillogó könnyek lopóztak és borzasztó tusa 
keletkezett szivében. Előtte egy ember, aki 
föláldozná vagyonát érte, a ki koldus akar 
lenni miatta. Mennyire érdemes a viszontsze- 
retetre!

De csakhamar egy másik legényt is eléje 
varázsolnak gondolatai, akinek ugyan nincs 
vagyona, melyet föláldozna érte, de van annál 
becsesebb: ifjúsága és élete.. . Igen, Filemon 
életét is feláldozná érte. Melyiket szeresse ? 
Ha Juonnak ajándékozza szivet: Fi.emon föl­
akasztja magát, ha pedig Filemon felesége lesz, 
akkor Juon pusztul el.. .

Hideg verejték csöppek gyöngyözlek a 
szép oláh leány homlokán és ideges remegés 
fogta el a gondolatra, hogy kel őjük közül az 
egyik miatta elpusztuljon.

Nem, ez nem lehet — mormogta magá­
ban — meg kell menteni mindkettőt. — 
Juont legjobb lesz elriasztani a szegénységtől, 
gondolá.

Szelíden és reszketve a meghatottságtól 
szólt tehát Juonhoz :

— Balga vagy te, Juon. Azt mondod, hogy 
koldus leszesz.Hisz, te nem tudnád elviselni a 
nyomort! És ludod-e, mi az a nyomor? Lásd, 
mi szegények csak egyszer napjában eszünk 
és akkor is, főtt ételek hiányában, csak egy 
darab száraz rozs-, vagy kukoriczakenyeret. 
Nyáron rz égető nap sugára perzseli le ar- 
czunkrúl a bőrt, testünk pedig a nehéz mezei 
munkától izzadságban fürdik, mig télén a di­
dergő hideg dermeszt! meg tagjainkat és jó 
száraz fa helyett, nedves rő/sékke! fütjük nyo­
morult viskónkat, melynek fojtó füstje vörösre 
festi szemeinket. — Lásd, ilyen a nyomor ! 
En nem akarom, hogy miattam szenvedjél. — 
Nem Juon, te nem gondoltad meg, amit mond­
tál.— Te gazdag vagy, neked gazdag leány, a 
bíró, a perczeptor leänya dukál.

— Nem hiszek neked Anucza — kiáltott 
fel Juon ingerülten. — A nyomor nem lehet 
oly rossz, mint te mondod, mert te szép. na­
gyon szép vagy; se a biró, se a perczeptor 
eánya, de még azok a czifra városi kisasz-

Népgyiilés Zilalion.
— A »Debreczen« eredeti tudósítása. —

A zilahi választókerületnek több ezerre 
menő polgársága f. hó 4-én párt és felekezeti 
különbség nélkül népgyülést tartott Ziiahon. 
Fölemelte szavát a választók óriási sokasága 
az egyházpolitikai törvényjavaslatok mielőbb 
törvényerőre emelése mellett. A népgyülést a 
szabadelvű s a függetlenségi pártok elnökei 
hívták egybe.

n népgyülés a Wesselényi-Rákóczi ut- 
czákat álfoga »tímár áruszinben« volt, mely­
nek minden talpalatnyi helyét elfoglalva tar­
totta az ülés megkezdése, 2 óra előtt jóval a 
közönség. Künn az utczákon tolongott a be 
nem juthatok nagy száma, melyhez csak a lel- 
kesülés moraja hallatszott ki. V i n c z e Al­
bert, a függ. és 48-as párt elnöke szólt elő­
ször a közönséghez s ismételvén a népgyülés 
egybehivásának előzményeit, fölhívta a gyű­
lést, hogy elnököt s jegyzőt válasszon.

Elnökké Petri Mór, jegyzővé Kincs 
Gyula kikiáltatván, Petri Mór elnök ismertette 
a népgyülés czélját, mely pártokat, felekezete­
ket egy zászló alá gyűjtött. A gyűlést meg­
nyitván, a kerület orsz. képviselőjének : Sze­
mére Hubának adta át a szót.

szonyok sem oly szépek, mint te vagy. De 
bármily nehéz is a nyomort elviselni : szegény 
akarok lenni, hogy leged bírhassalak, szegény, 
hogy pásztor legyek és szegény, hogy a 
másé ne légy, — mert ezt nem tudnám elvi­
selni.

Szegény Anucza nagyon válságos hely­
zetbe jutott. Szerelte mind a kettőt, Juont és 
Filemont egyformán ... Az egyiket nem akarta 
föláldozni a másikért, a legények pedig erő­
sen zaklatták. Végre hosszas töprengés után 
határozott, még pedig nemesen, nem úgy, mint 
a rongyokba burkolt, nyomorult kunyhók mű­
veletlen lakója, hanem a selyem és bársonyban 
pon pázó, nagy paloták fényes úrnőjéhez mél­
tóan ...

Ugyanis elhatározta, hogy föláldozza ön­
magát a legényekért, egyikhez sem megy nőül, 
s örökké hajadon marad.

Midőn Juon és Filemon értesültek Anucza 
elhatározásáról, újra és újra könyörgésre, ri- 
mánkodásra fogták a dolgot, de hasztalan, mert 
Anuea szilárdan megmaradt elhatározása mellett. 
Hiába állott Filemon egész éjszakákon át sze­
relője ablaka alatt és szebbnél szebb nótákat 
furulyázott el szivszaggató hangon, Anuczát a 
bűbájos, szomorú part asz hangok nem hatot­
tak meg. Bedugta fü.eit, hogy ne hallja.

Juon is hiába könyörgött, ígért fűt-fát, 
nem használt semmit.

Filemon volt az első, aki belátta, hogy 
Anuczát örökre elvesztette, — nem maradha­
tott vele egy faluban, összetörte furulyáját, 
melynek hangjai már neki is sertették füleit, 
s mikor Kitört a szabadságharcz, szélnek 
eresztette gulyáját s beállott katonának. Har- 
czolt a hazájáért és azóta nem látta senki, 
mondják, bogy elveszett a csatában.

Juon pedig burában mértéktelen Írásnak 
adta magát és nem sokára Filemon távozása 
után, hirtelen me«h;ilt. A fa'u rósz nyelvei be­
szélték, hogy gyufát ivott, nadragulyát evett, 
de az orvos konstatálta, hogy agyszélhüdés 
okozta halálát.

És Anucza?
Összelőpörödött vén fehér cseléd, görbe 

kampos botra támaszkodva tipeg végig az u'- 
czán, vagy liz-ii enöt vásott gyerektől kin ül­
ve ve, kik eget verő lármával kísérik, apró kö­

kormány is zászlójára írja, nem 'ónja meg 
tőle szavazatát.

Ismerteti a reakezió mesterkedéseit, va­
lamint a kötelező polgári házasság lényegét _

, ,, i.iioienii hogy a kormányt csak kapcsolatban kijelenti, nogy a .
a kötelező polgári házasság
keresztül vitelében támogatja mert
a fakultativot rosszabbnak tartja a jelen á
fapotáüs - Óhajtja a házasság és áttérés
egyenjogúsítását, a zsidók reczepczióját a fe
lekezelek önkormányzati jogának fentartásá ,
kifejlesztését. ,

Kerekes József, tanfelügyelő, oromét 
fejezvén ki a pártok egységén, az elvhuségen 
a következő határozati javaslatot terjesztet e 
he • »A zilahi választókerület polgárai 1894. 
febr. 4-én felekezeti és pártkülönbség nélkül 
népgyülést tartván, egy értelemmel s hazafiul 
lelkesedéssel kimondják, hogy a kormány li­
berális egyházpolitikáját tgaz meggyőződésok
szerint helyeslik, az abból folyó reformok ke­
resztül vitelét, mint a mely reformok az 
1848-ban kimondott s részben valósított egyen- 
lőségi elvek logikai és szükségszerű következ­
ményei, a felekezetek közti béke, a valódi test­
vériség’ biztosítékai, szívből óhajtják ; s miután 
jelenlevő orsz. képviselőjük : Szemere Huba 
nyilatkozatából örömmel győződtek meg arról, 
a"miben egyébiránt eddig sem kételkedett senki, 
hogy ő most is. mint ezelőtt szívvel-lélekkel ez 
eszmék őszinte hive, a választókerület itt meg­
jelent összes polgárai nevezett képviselő ur­
ban mig egyfelől az elvhüségnek és szabadelvű 
haladásnak tántoríthatatlan bajnokát hazafiul 
örömmel és elismeréssel üdvözlik, másfelől az 
iránt, hogy e tekintetben a népgyülés minden 
egyes tagjának nézetét képviseli, abban a re­
ményben biztosítják, hogy annak kinyilvánításá­
ból újabb erőt merít arra, hogy az egyház- 
politikai reform-javaslatoknak minél előbb tör­
vényerőre emelése érdekében szavazatával és 
teljes erejével közreműködni igyekezni fog.« A 
javaslathoz hozzá szólt Both István dr. s 
Pintér János kath. iparos, mire a népgyü- 
les egyhangúlag elfogadta ezt. A népgyülés lel­
kes éljenzések mellett oszlott szét.

A népgyülés alkalmából este tartott ban­
ketten Szemere Huba eltette a vál. kerületet, 
mely az ellenzékiek közt legelsőül nyilatko­
zott*), szép tanujelét adván az egyetértésnek, 
Fodor Dániel, polg. isk. igazgató a képviselőt, 
Kincs Gyula tanar a szónokokat, Fónyad 
Bálint a népgyülés elnökét, Pintér János az 
iparosokat, Petri Mór a képviselőt s a pol­
gárokat, Kerekes tanfelügyelő Zilahnak sztvben- 
lélekben egybeforrt polgárait stb. éltelték.

*) Nem legelsőül. A debreczeni és hajduvár-
megyei választó-kerületek (utóbbiak teljesen ellenzékiek)
már előbb, febr. 4-én d. e. nyilatkoztak. Szerk.

vekkel dobálják és meg-meg fogjak majdnem 
térdig érő, két ágba fonott hófehér haját. —- 
Az összeaszott pergameníszinü arczról a szép­
ségnek nyomai rég letűntek, csak a mélyen 
beesett szemüregekből villog ki, két csodá­
latosan tündöklő fekete szem, mint koromsötét 
éjszakából két fénylő csillag.

A vásott gyermekhad messze-messze kí­
séri a szánalmat gerjesztő alakot és pajkosan 
kiált utána:

— Anucza, Anucza, mikor mégy férj­
hez ?

Anucza nem törődik a pajkos gyerekhad­
dal, csak ajkai vonaglanak olykor-olykor fáj­
dalmasan . ..

A figyelmes szemlélő ezt olvashatná ki 
az ajkvonaglásből:

— Juon, Filemon.
Harsány! Soma.

Mire is jó a polgári házasság.
Ködös novemberi reggel volt. mikor Jobb­

láb Jeremiásné született Nyelvész Arabella 
úrnő ő nagysága ballábbal kelt föl az ágyból 
s ezen tényével arra indította Jeremiás urat, 
a férjét, hogy mélyebben huzza be a fejét a 
takaró alá. Be is húzta, mert négy évi házas­
sága alatt megismerte a kedves életpárját,hogy 
ő nagysága kedves nyelvecskéjének átlagos 
gyorsaságához képest az a gőzerőre alkalma­
zandó kereplő, melyet egyébként csak a jövő 
században fognak föltalálni, 22 p. és 33 mp.- 
czel késik.

Ebből a czáfolliatatlan matematikai pon­
tossággal megállapított eredményből nyilván­
való dolog, hogy Jeremiás nem esett a feje 
lágyára. Mikor Jeremiás ezt a számítást előző 
este a régi vig czimborák hosszú asztalánál 
megtette,« megcsontosodott agglegények kitörő 
hahotájába helezugott egy érczes hang :

Fiuk ! Ezt a felfedezést megünnepeljük. 
Reggelig senki se megy haza, még Jeremi­
ás sem, a kinek igy hamarabb nyílik alkal­
ma számításának helyességéről újra meg­
győződni.

Egyszerre siralmassá vál^ az ünnepeit 
férfiú mosolygó ábrázata, Szabódott. Mene­
külni akart. Nem azért, mintha nein le sz :t

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyesület Otthonában.
Sótahangverseny a MargiL-fürdőben minden

vasárnap du. , . . « - ,
Színházi előadások kezdete este / órakor.
Febr. 10 Esküdtszéki tárgyalás. (Veres Lászlóné 

Vértesi Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)
Febr. 10 Evang. fillér-egylet thea-estélye a 

, Korona« -táncz termében.
Febr, 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este 5. ó.
Febr ÍO Tánczvigalom az egyetem javára a 

Margit-fürdőben.
Febr. 11. A debr. gazdasági egylet választmá­

nyának ülése. D. e. 10 ó.
Febr. 11 Az alföldi takarékpénztár közgyűlése 

D. e. 10 ó.
Febr 11. A kézügy esi tő oktatást fejlesztő egye­

sület alakuló közgyűlése.
Febr. 11. A fodrász és borbély-segédek tánezvi- 

galma az egyetem javára.
Febr. 12. Haj du vármegye közigazgatási bizott­

ságának havi ülése.
Febr 15. Hajduvármegye közgyűlése.
Febr 17. Esküdtszék! tárgyalás. (Csurka János 

és Mannó Kálmán Papp László ellen.)
Febr. 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a ..Bika“ 

táneztermében.
Febr, 18. Kölcsönös- segélyző egylet közgyűlése. 

D. e. 10. ó.
Febr 18 Önkéntes tűzoltók táncz vigalma a 

Margit-fürdőben.
Febr 23 Hangverseny a debreczeni egyetem és 

az Emke javára.
Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Koro­

na «-ban.
Febr. 25. Az iparos-kör közgyűlése. D. u. 3 ó.

Újdonságok.
* Kossuth Lajosról. Aggasztó hírek 

érkeztek néhány hét óta mindennap Turin- 
bói. Arról szóltak, hogy Kossuth Lajos ágy­
ban fekvő beteg s hogy bronchitisze, ameiy- 
lyel az infuenza tüdejét megtámadta, a lehető 
legkomolyabb természetű. Annál Örvendete- 
sebb hirt hozott a Pesti Napló szerkesztősé­
gébe Aulich A. Nándor urnák, Kossuth titká­
rának levele, amely bizonyára teljesen meg­
nyugtatja majd a Kossuth egészségéért aggódó 
országot. A levél igy szól:

Torino, via dei Miile 22. szám.
1894. évi február 1-én.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Becses lapjának mai napon itt helyi 

megérkezett 30-ik, számában e czim alattf: 
»Kossuth beteg« egy rövid közlemény jelent 
meg, mely azt állítja, hogy a kormányzó ur 
betegségébe viasszaesett s ismét ágyban fekvő 
beteg.

A kormányzó ur egészségi állapotáról 
utóbbi időben általában sok olyan hír látott 
napvilágot a magyar sajtóban, melyek nagyon 
alkalmasak lehettek arra. hogy a kormányzó 
ur barátaiban és tisztelő ben a legkomolyabb 
aggodalmakat kelthették.

Ugyanazért azt hiszem, nem végzek fe­
lesleges dolgot, ha a kormányzó ur egészségi 
állapotáról az alábbiakat közlöm.

volna régi legénysége arany korszakába visz- 
szasiró lelkenek a kilátásba helyezett parázs 
muri, hanem tisztában volt számításainak pon­
tosságává1.

Nem menekülhetett.
Össze csengtek a poharak. A czigány nó­

tát húzott a „zöld levelű piros retek“-ről s Jere­
miás ur nemsokára azt is elfeledte, hogy már 
nem legény. Mire magukra maradtak a ven­
déglőben, Jeremiásnál o'yan magas fokra há­
gott a hangulat, hogy egyáltalán nem is akart 
hazamenni.

Hanem hát hajnal felé elaludt s csak ak­
kor kezdett ébredezni, mikor ballábbal kelt fe­
lesége, — a ki benyakalt tetemeit a czim- 
boráktól átvette s nyugalomra helyezte, — köl- 
tögetni kezdte.

Jeremiás, kelj föl, beszélni akarok 
veled. —

Jeremiás, horkolni kezdett. Az asszony 
ingerültsége fokozódott s tele tüdővel ri- 
valt rá:

— Ne játsz komédiát vén lump, korcsma­
hős, mondd, miért nem a magad lábán és mi­
ért nem idejében jöttél haza ? Leittad magad 
megint !

Mire a pergő nyelvű menyecske itt lé- 
lekzetvételre szünetet tartott, Jeremiás urnák 
volt ideje az egyik szemét kinyitni, egyet ásí­
tani, gyorsan elhatározni, hogy most mindjárt 
gorombáskodni fog az asszonynyal.

Készen vagy ?
Micsoda hang ez ?
Azt kérdeztem, készen vagy-e már a 

szemrehányásokkal — ismétlé erélyesen Je­
remiás.

— Nem.
No hát akkor elég ! Folytathatod, ha 

felkelek, de most nyugalomra van szükségem !
— De ember . . .
Hallgass ! A folytatásra nem vagyok kiván­

csi. Különben ha forcirozod, ird le majd ha fel­
ébredek, elolvasom.

Borzasztó . . Az én szemrehányásaim jo­
gosultak és nem olvasmányok.

Szeretném, ha minél ritkábban megje­
lenő folyóiratban közölnéd, a melyre nem fi­
zetnék elő.

Az asszony Jegy vert fogott,elővette azseb-

A kormányzó ur, há'a a goi 
nemcsak vissza nem esett L- ; 
nem határozottan állíthat , b< 
már tökéletesen kiépült, elannyirl 
több mint tiz nap óta szült - g- 
nak, hogy kezelő orvosának rét, 
be vegye.

Sőt a mai nappal azon ú\ 
b gutósóját is, melyeket a L- tegsejj 
tett, azt tudniillik, hogy mindéi 
szobájában s egyedül víkv/.e ; (
ma már, nem kis örömünkre, 
velünk reggelizett s ebédelt

Annak, hogy a kormányzó 
teljesen és szerencsésen túlesel, 
sebb bizonyítéka az a körű mén\ 
szokásaihoz, melyeket a baj egy 
szakított, teljesen visszatért.

Minden reggel fürdőt vés 
épp úgy, mint betegsége előtt: 
esetben igen jó étvágvgyal es 
zenegy óráig dolgozik s éjjclenki 
pihen.

Egy szóval, rajta az előbb 
dalmat okozutt betegségnek 
nyoma sem vehető észre, sőt a 
nem csalódom épp azon a napon 
esés lapja a kormányzó ur : 1
táviratot közölte, egy jó félór;i 
erkélyen sétált a szokottnál kissé] 
sabban sütő napon, a mi kissé 
ugyan, de eredményében ránézve 
lássál volt.

Ezek azt hisszük, kétségből! 
igazolják azt az örvendetes körüli 
a kormányzó ur betegségébe üt­
ném esett, hanem abból teljesen 
hogy ma már a lehető legjobb 
örvend, aminő az övéhez hason 
ban, egy kiáltott súlyos betegség 
képzelhető.

Abban a reményben írom 
rókát, hogy azokat becses lapját! 
lebbi számában közölni fogja s a 
foglaltak a kormányzó ur Laz bar^ 
tisztelői közt létrejött további ;u| 
elejét fogják venni.

Szives jó indulatáért eleve] 
temet nyilvánítva, maradtam

lekötelezett! tiq 
Aulich 

__________ ti

* H.-Szoboszló az egyfl 
kai reformok mellett Ha
varos képviselő testületé — minti 
írják — folyó hó 6 án tartott rej 
lésén Fehér Gábor városi 
vaszéki ülnök Indítványára égj 
mondotta, hogy a kormány egyh| 
vas'atainak törvényerőre en 
hogy a kormány ebbeli álláspont! 
helyesli. Ezen határozat közgy| 
szerint tudomására hozatik a k 
nek is. A szoboszlói valasz'ukerj 
Fehér Gábor kezdeményezésére, 
tart, melynek tárgya szintén aj 
tikai javaslat melletti állás foglal

kedőjét, a hencserre vetette mag ; 
zokogásba kezdett.

Amint hogy igaz, mikép J.j 
esett a feje lágyára azért igaz az 
volt kőből a szive. Engesztelőig f 
siró asszonyhoz.

Ne sírj, no édesem agyain il 
Fel is ugrott, mégis czirógattj 

de az nem engedett, tovább zokog 
kolva tördele :

Haszontalan vagy. Elhanyag 
Fontos ügyekben voltam a 
Tudom, ittál, kártyáztál és 
Nem, bor mellett vitatkozt 

léténél többet ittam, annak is 1 
erényem az oka.

Hogy, hogy ?
Nagyon egyszerűen, szóba 

gári házasság és . . .
Ah I a polgári házasság V 
Igen és én mellette érvelte] 
Merészelted volna ? I lik az | 

emberhez ?
Hozzám igen. mert még eg 

akarok kelni — veled.
No ezt mindjárt előre boc<i 

na, mondá engesztelődre az as- 
czirógatta Jeremias arczát.

Te pedig ezt patába nélkii 
tdd volna, mert már- már oszt.u] 
ellentábor véleményét.

De most már nem osztod i] 
Nem, de félek tőle, hogy hl 

gal vádolsz, ellensége leszek a j I 
Ságnak csak azért, nehogy eszem!] 
led még egyszer összekelni.

Soha nem vádollak többé 
miáskám. Csókolj meg. legyen ki 
a béke s aztán aludd ki a vita] 
Addig én majd gondolkozom az 
ról és az uj-mézes hetekről.

Egy ezuppanás utján Jóbb' t 
meg volt mentve b elhatározta, 
gári házasságról s’.PJló törvény 
legközelebbi városatya válasz: | 
szavazni a reformokért küzdő jd 

Az asszonynyal pedig m 
hallgat. Mindennek a csodálatos 
nak a polgári házasság az oka.
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A kormányzó ur, hála a gondviselésnek, 
nemcsak vissza nem esett betegségébe, ha­
nem határozottan állítható, hogy abból ma 
már tökéletesen kiépült, elannyira, hogy már 
több mint tiz nap óta szükségét sem látja an­
nak, hogy kezelő orvosának rendeletéit igény­
be vegye.

Sőt a mai nappal azon óvintézkedések 
legutósóját is, melyeket a betegség szükségessé 
tett, azt tudniillik, hogy mindeddig dolgozó 
szobájában s egyedül étkezett, beszüntette és 
ma már, nem kis örömünkre, az ebédlőben 
velünk reggelizett s ebédelt.

Annak, hogy a kormányzó ur betegségén 
teljesen és szerencsésen túlesett, a legfénye­
sebb bizonviléka az a körülmény,hogy előbbi 
szokásaihoz, melyeket a baj egy időre meg­
szakított, teljesen visszatért.

Minden reggel fürdőt vesz, naponkint, 
épp úgy, mint betegsége előtt; — a legtöbb 
esetben igen jó étvágygval eszik, este ti­
zenegy óráig dolgozik s éjjelenkint nyugodtan 
pihen

Egy szóval, rajta az előbb annyi aggo­
dalmat okozott betegségnek legcsekélyebb 
nyoma sem vehető észre, sőt a napokban, ha 
nem csalódom épp azon a napon, melyen be­
cses lapja a kormányzó ur betegségéről szóló 
táviratot közölte, egy jó félóráig a nyitott 
erkélyen sétált a szokottnál kissé barátságo­
sabban sütő napon, a mi kissé kifárasztotta 
ugyan, de eredményében ránézve a legjobb ha­
tással volt.

Ezek azt hisszük, kétségbevonhatailanul 
igazolják azt az örvendetes körülményt, hogy 
a kormányzó ur betegségébe nemcsak vissza 
nem esett, hanem abból teljesen kiépült, úgy 
hogy ma már a lehető legjobb egészségnek 
örvend, aminő az övéhez hasonló magas kor­
ban, egy kiáltott súlyos betegség után csak 
képzelhető.

Abban a reményben Írom ezeket a so­
rokat, hogy azokat becses lapjának legköze­
lebbi számában közölni fogja s a levelemben 
foglaltak a hormánvzó ur igaz barátai s őszinte 
tisztelői közt létrejött további aggodalmaknak 
elejét fogják venni.

Szives jó indulatáért eleve is köszöne- 
temet nyilvánítva, maradtam

lekötelezettt tisztelője:
Aulich A. Nándor, 

titkár.

* H -Szoboszló az egyházpoliti­
kai reformok mellett Hajdu-Szoboszló 
varos képviselő testületé — mint lapunknak 
Írják — folyó hó 6 án tartott rendes közgyű­
lésén F ehér Gábor városi képviselő ár­
vaszéki ülnök Indítványára egyhangúlag ki­
mondotta, hogy a kormány egyházpolitikai ja­
vaslatainak törvényerőre emelését kívánja, s 
hogy a kormány ebbeli álláspontját feltétlenül 
helyesli. Ezen határozat közgyűlési végzés 
szerint tudomására bozatik a kormányelnök­
nek is. A szoboszlói választókerület, szintén 
Fehér Gábor kezdeményezésére, népgyülést is 
tart, melynek tárgya szintén az egyházpoli­
tikai javaslat melletti állás foglalás leend.

kedőjét, a hencserre vetette magát és Keserves 
zokogásba kezdett.

Amint hogy igaz, mikép Jeremiás nem 
esett a feje lágyára azért igaz az is, hogy nem 
volt kőből a szive. Engesztelőig fordult tehát a 
siró asszonyhoz.

Ne sirj. no édesem ugyan mire va'ó ? . .
Fel is ugrott, meg is czirógatta az asszonyt, 

de az nem engedett, tovább zokogott s fuldo­
kolva tördele :

Haszontalan vagy. Elhanyagolsz.
Fontos ügyekben voltam a kaszinóban.
Tudom, ittál, kártyáztál és vesztettél.
Nem, bor mellett vitatkoztam s hogy kel­

leténél többet ittam, annak is csak hazafiui 
erényem az oka.

Hogy, hogy ?
Nagyon egyszerűen, szóba került a pol­

gári házasság és . . .
Ah ! a polgári házasság ?
Igen és én mellette érveltem.
Merészelted volna ? Illik az egy feleséges 

emberhez ?
Hozzám igen. mert még egyszer egybe 

akarok kelni — veled.
No ezt mindjárt előre bocsáthattád vol­

na, mondá engesztelődve az asszony, s meg- 
czirógatta Jeremias arczát.

Te pedig ezt patába nélkii is gondolhat- 
tdd volna, mert már- már osztani kezdtem az 
ellentábor véleményét.

De most már nem osztod ugy-e, édes ?
Nem, de félek tőle, hogy ha hanyagság­

gal vádolsz, ellensége leszek a polgári házas­
ságnak csak azért, nehogy eszembe jusson ve­
led még egyszer összekelni.

Soha nem vádollak többé lelkem, Jere- 
miáskám. Csókolj meg, legyen közöttünk szent 
a béke s aztán aludd ki a vita fáradalmait 
Addig én majd gondolkozom az uj-házasság- 
ról és az uj-mézes hetekről.

Egy czuppanás utján Jobbláb Jeremiás 
meg volt mentve .« elhatározta, hogy a pol­
gári házasságról síiMló törvény javaslatért a 
legközelebbi városatya választáson reá fog 
szavazni a reformokért küzdő jelöltre.

Az asszonynyal pedig megesett, hogy 
hallgat. Mindennek a csodálatos metamorfózis­
nak a polgári házasság az oka. Vasa G

* Tisztviselő-telep. A febr. 2-án 
tartott érdekeltségi értekszletböl kiküldött bi­
zottság eljárván megbízatásában, jelentését el­
készítette — Tiszte'ettel felkérem tehát mind­
azokat, kik egyáltalában az ügy iránt érdek­
lődnek és az alakítandó szövetkezetnek tagjai 
óhajtanak lenni, hogy a, elentés meghallgatása, 
tárgyalása és más fonton ügyek megbeszélése 
czéljából f. hó 8-án, azaz csütörtökön este 
6 órakor a főiskola kisebbik gyűlés termében 
megjelenni szíveskedjenek. Debreczen, 1894. 
febr. 7. Harmath Gergely.

* A »Csokonaikor» f. 1894. évi feb­
ruár 9-én, pénteken d. i;. 6 órakor a város­
háza nagytanácsterm?ben felolvasó ülést tart, 
melynek tárgysorozata a következő : 1. »A 
debreczeni-kör« irta s felolvassa Dr. K a r- 
d o s Albert. 2. »Karácsony György« a deb- 
reczeni kaszinó Kazinczy-pályázatán első díj­
jal jutilmazott verses elbeszélés ; irta s felol­
vassa J á n o s s y Zoltán. Tagok s hozzátar­
tozóik belépti dijat nem fizetnek. Nem tagok­
nak belépti-dij 20 kr.

* > A becsület«. Tegnap este — szép 
számú közönség előtt — az újabb német drá­
mairodalomnak legjelesebb terméke, Suder- 
mannak »A becsület« czimü darabja 
adatott. Hogy a drámai személyzet ismét ki­
tűnő előadást produkált, azt bizonyították a 
gyakran fölhangzó tapsok és a gyakori kihí­
vások. Nem említjük föl külön a szereplőket, 
hanem egyszerűen annyit konstatálunk, hogy 
a szereplők — kivétel nélkül—helyesen fog­
ták föl szerepeiket s olyan összjatékot produ­
káltak, hogy a közönség, melynek Ízlésén már 
régen nagy csorbít ejtett a túlzásba vitt ope- 
rette-kultusz, mindvégig feszült érdeklődéssel 
hallgatta e drámai előadási s jobban mula­
tott, mint bármiféle fülcsiklandoztató operettel 
előadáson.

* Hamvazó szerda Azt olvassuk a 
kalendáriumban, hogy ma bamvazó szerda van. 
Ez közönséges nyelven annyit jeleni, hogy 
vége van a farsangnak. Ilyenkor — régi szokás 
szerint — hamut kellene hinteni a fejünkre, 
hogy vezekeljünk a farsangi dinom-dánomokért. 
A hozzánk beérkezett újabb tánczvigalmi meg­
hívók azonban azt bizonyítják, hogy Debreezen- 
ben még mindig nem ért véget a farsang. 
De hogy is ért volna véget? — Hisz itten 
a különféle egyletek és társaskörök nem 
azért alakulnak, hogy a kózügyeket szolgálják 
és előmozdítsák,hanem azért, hogy tánczvigalma- 
kat rendezhessenek. Miután nagyon sok egyle­
tünk van, melynek fele is untig elég lenne, a 
farsang pedig rövid volt (noha a sok leány­
nyal megáldo't apák ezt is végt len hosszúnak 
tartották) az egyleti mulatságok egy tekintélyes 
része kiszorult a farsangból. Se baj! Tánczo- 
lunk mi farsang előtt, farsang alatt, farsang 
után, tavasszal, nyáron, szóval az év minden 
szakában. Hát nem mulató város ez a Debre­
czen ?

* Előmunkála ti engedély A ke-
rekedelemügyi miniszter György Endre és 
Onody Géza budapesti lakosoknak a debve- 
czen-füzes-abonv-ohat-poigári helyi érdekű va­
sul. Polgár állomásától Tisza-Dob, Tisza-Dada, 
Tisza Lök és Tisza-Esziár érintésével a ma­
gyar kir. államvasutak Király telek állomásá­
ig. esetleg innen Nyíregyházáig vezetendő he­
lyi érdekű gőzmozdonyu vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta.

* Debreczeni törvényszék A múlt 
nyáron Biró József derecskéi lakosnak két 
lova tilos legelőn legel -én, Pusztai Péter és 
Kovács Mihály csőszök a városba hajtották be 
a lovakat. Azonban Bíró József már a város 
alatt várta a csőszöket s mikor azok közel ér­
tek leshelyéhez, a nála levő kapával úgy vágta 
egyiket, Pusztai Pétert fejbe, hogy az 16 na­
pig munkaképtelen lett kapott sérülései miatt. 
Bíró Józsefet ezen bűncselekményéért a deb- 
reezeni törvényszék 6 havi börtönre, s 10 frt 
pénzbüntetésre Ítélte. Vádlott az ítéletbe meg­
nyugodván, az jogerőre: emelkedett.

* Kérelem. A í'olyó hó 10-én szom- 
baion tartandó filléreg'leli theaestélyre szóló 
meghívók közül egyik másik részint téves ré­
szint elégtelen czimezés miatt nem volt kéz­
besíthető. Tisztelettel kérjük azért mindazokat, 
kik az említett okokbó meghívót nem kaptak 
s erre igényt tartanak, szíveskedjenek ez 
iránt Forgách Károly ékszerész ur üzletébe 
fordulni. A rendezőbizottság.

* Állandó vendégek. Több olyan 
lakója van a városház börtönének, kik alig 
hogy pár napig vannak szabad lábon, már 
ismét visszakerülnek a pinezébe, a nélkül, 
hogy csak a legkisebb bünbánást is tanúsíta­
nák, mikor a börtönőr levezeti őket. Annyi 
nekik az egész séta a börtöngrádicsain, mint 
más becsü'etes embernek egy ábrándos ke- 
ringő-tour. S i t er i Mária is ezek közé az 
állandó börtönla ók közé való, kit egyik nap 
kibocsájtanak a pinczéről, a másik nap már 
újra visszakerülnek. Nem akar dolgozni sem­
miképen, inkább éh en-szomjan kóborog az ut- 
czákon. Tegnap este újra elfogta egy rendőr, 
a mint czél nélkül csatangolt az utczán. Alig 
hinné el az ember, de nr.kor a börtönbe czi- 
pelték, olyan formát mormogott, hogy »h á I a 
az Istennek!«

* A püspökladányi kaszinó tag­
jai által folyó ho 4-dik in a társaskör helyisé­
gében rendezett tánczmulatság — mint lapunk­
nak Írják — minden tekintetben a legfénye­
sebben sik»rü'H. A ránéz e<te 9 órakor vette 
kezdetét s zavartalan jó kedv és fokozódó vi­
dám ág me lett reggeli 7 óráig tartott. Kiváló

elismerés illeti a tapintatos rendezőséget, mely 
mindent e követett, hogy a sikert előre bizto­
sítsa s a mulatságot kedélyessé tegye. A né­
gyeseket 20--22 par tánczolta. Jelen voltak: 
asszonyok: Dr. Boda Gyuláné, Igmándy Mik- 
lósné, Dr. Hajas Józsefné, Baranyay Lajosné, 
Taüos Jonöné, Lukács Gusztávné, Komjáthy 
Istvánná, László Pálné, Szabadszállásy János- 
né, Nagy Károlyné (Karczag), Deutschné, Var- 
gáné (Debreczen). stb. Leányok: Lugossy Pi­
roska, Baranyay Vilma és Mariska, Komjáthy 
Ilonka, Szabadszállásy Böske, Kovács Irén 
(Debreczen,) Szokoiay Esztike, Tóth Gabriella, 
Varga Irén, Kovácsi Laura, Tallos Gizella, Kis 
Ottilia, Deutsch Aranka, Nagy Lenke (Szent- 
Miktós ) stb. stb. (r. 1.).

* Iskola-bál A ('. hó 17-én tartandó 
iskola-bál rendező bizottsága tiszteletiéi kéri 
mindazokat, kik elnézésből esetleg meghívókat 
nem kaptak és arra igényt tarthatnak — szíves­
kedjenek ezen czélból a bizottság bármelyik 
tagjánál jelentkezni. — Egyszersmind felkéri 
a rendezőség a páholyjegyeket váltani szán­
dékozókat, legyenek szívesek a bizottság ein ö- 
kénél (Piacz utcza 1899 sz.) ez iránt mielőbb 
intézkedni.

* A debreczen! vőfély-társulat.
1894. évi február 17-én, szombaton, a „Margit“ 
fürdő dísztermében tánczvigalmat rendez. Be­
lépti-dij személyenkint 70 kr. Jóizü ételek és 
italokról gondoskodva lesz. Kezdete 7 órakor. 
Zenész : Kiss Gábor és zenekara.

^ * Ejgy felver élettörténetének vége. Nemes
lovak czifra istállójában pillantotta meg a napvilá­
got s praedesíinálva lett gazdája által a verseny lo­
vak magasztos pályájára Hanem egyik lábára meg- 
sántult tanitás közben. Tegnap a Komáromi-ház előtt 
40 írtért árverezték el.

* Nem szabad nyulászni Még csak 
egy pár nap s a vadászok nagy szomorúsá­
gára a nyuiat már nem szabad vadászni. A 
vadász törvények szerint ugyanis e hó 15-iké- 
től kezdve nyuiat nem szabad lőni. Az idén 
külömben sem járt jó idő a vadászokra s 
a debreczeni határon kevés volt a vadállo­
mány.

* Hurka, mint bűnjel. Érdekes bűn­
jel vau a kapitány ur asztalán. Egy rőf hosszú­
ságú május-hurka, melyre rá van akasztva a 
kis papirszelet: — »Bűnjel a 2525-ik szám­
hoz.« Ennek pedig az az eredete, hogy két hur- 
kás kofa, mikor kirakták áruikat a csavargó 
körök által olyan előnyösen ösmert ebédlő­
sátrak alatt, a hűi ka miatt összekaptak. — A 
szomszéd kofanők mindegyike a magáénak val­
lotta a szép darab burkát s ebből »eszme­
csere“ fejlődött ki, minek az lett a vége, hogy 
jól összekarmol Iák egymást. Most a hurka van 
hivatva eldönteni, hogy kinek van igaza. O r- 
v o s Gyurka, kinek egy kis »sora« akadt a 
kapitányi hivatalban, epedd szemekkel nézett 
a csábitó hurka-szálra, melynek épen úgy két 
vége van, mint a debreczeni kolbásznak s az 
igazságszolgáltatás egyik végével az egyik ko­
fát., a másik végével a másik kofát elégíti ki 
valószínűleg.

* Garázda részeg. Földi János, ki 
már többször ki volt tiltva a város területé­
ről, de a kit a szive mégis mindég visszahoz 
Debreczenbe, tegnap este részeg állapotában 
8 óra tájban berontott Kain József kádas-ut- 
czai lakos lakására s ott az illetők előtt is­
meretlen cseléd kofferjét követelte a háziúr­
tól. az persze a dologról mit sem tudván, tá­
vozásra szólította. fel a vakmerő csavargót, ki 
erre gorombáskodni kezdett s talán tettleges- 
ségre is vetemedik, ha az elősiető rendőrök 
össze nem kötözik s fel nem kisérik a város­
házára. Most a pinezében elmélkedhetik a fe­
lett, hogy a pálinka nem szokott jó tanácsadó 
lenni.

* Furfangos pintér segéd. Iván
Károly beleunt a mesterségébe s megkísér­
tette, hogy vajon dolog nélkül meglebet-e élni. 
Házról-házra járt mint vándorló iparos-segéd 
s kéregetett. A koldus pályán szépen boldogult 
s a könyöradománvnkból urason eléldegélt 
minden munka nélkül. Hanem sokak előtt na­
gyon ösmeretes lett s ráfordult a rendőrség 
figyelme is, mígnem elfogták s mint igazol­
vány nélküli kéregétől, lepinczézték.

Különfélék.
Billroth meghalt. Mint Abbáziából 

táviratozzak, Billroth tanár, udvari tanácsos, 
szivszélhüdes következtében meghalt. BTroth 
Tódor 1829. április 26-án született Bergenben, 
tanulmányait Greifswaldban, Göttingában, Ber­
linben és Becsben végezte. 1855-ben Berlinben 
a sebészeti klinikán asszisztenssé, 1859-ben 
Zürichben a sebészet tanára s a sebészeti kli­
nika igazgatója lett, 1867-ben pedig a sebészet 
tanára lett a béc-i orvosi egyetemen. Billroth 
a jelenkor legsokoldalúbb sebésze volt. Zseni­
ális operatőr hireben állott, ki különösen a 
gyomor reseetiókban és a gégető kiirtásában 
úttörő volt; de ezenkívül mint az orvosi tu­
domány minden ágában jártas tudós, kitűnő 
bakteorológ is volt, ki nagyfontosságu felfede­
zéseivel mondhatni korszakot nyitott a mikrosz­
kopikus vizsgálódások terén. Az 1870—71-iki 
németfranczia háborúban a Rajna mellett nagy 
tevékenységet fejlett ki a sebesültek gyógyke- 
kezelésében s így a hadügyi gyógyászat 
terén is elsőrangú tekintély volt. — Utóbbi 
időben néhány nagyobb operáczión 
kívül, keveset működött, visszavonultan élt. 
Billróth még a napokban azt m tudottá, hogy 
márczius 1 é i visszatér Bécsbe s orvosi és

tanári tevékenységét újból megkezdi. Billróth, 
ki a zenét nagyon szerette s a zenei körök­
kel szoros viszonyban állott, különösen Hans- 
lickkal és Brahms Jánossal volt nagy barát­
ságban. Ez utóbbi minden uj szerzeményét el­
játszotta neki, mielőtt kiadta s Billróth bírá­
latát igen fontosnak tartotta. Az operai pre- 
miéreken, filharmonikus hangversenyeken gyak­
ran jelent meg Billróth Hanslick és Brahms 
társaságában, kik a nagy tudós zeneestélvein 
is állandó vendégek voltak. Ö maga kitünően 
hegedült.

TÖRVÉNYSZÉK.
A sommás eljárás. A sommás eljá­

rásról szóló törvény végrehajtási rendeletét, 
mint a Magyar Pénzügy értesül, az igazság­
ügyminisztériumban már elkészítették s a jö­
vő hónapban fog a hivatalos lapban megje­
lenni. A rendelet a törvényt 1894 május 1-re 
lépteti életbe. Az uj törvény következtében 
szükségessé vált kinevezéseket, most kombi­
nálják a minisztériumban s a kinevezések 
márczius elsejére, vagy április elejére vár­
hatók.

Vaillant kivégzése. Páris, feb. 6. 
Vaülant végrendeletében Faur anarkistát ne­
vezte ki léánya gyámjául és meghagyta, hogy 
az orvosi tudomány érdekében bonczolják 
fel testét. — Végül megjegyzi, hogy merény­
leténél nem vezette személyes gyűlölet, hanem 
csupán a társadalom mai rendszerének meg­
vetése adta a bombát kezébe és hogy csu­
pán a sebész szerepét végezte, a ki egy tagot 
levág, hogy az egész lényt megmentse. A sajtó 
csaknem kivétel nélkül helyesli a halálos íté­
let végrehajtását.

Az Intransigeant Vaillant levelét közli 
barátjához Faurehoz. Vaillant hangsúlyozza, 
hogy sajnálja, miszerint meggondolatlan sza­
vai által kellemetlenséget okozott Reclus Pál­
nak. A rendőrség azt hiszi, hogy Merigeánd 
anarkista elfogatása által fontos támpontot 
nyert a Reu des Bons enfants-beli sokat 
emlegetett merénylet tettesének kipuhatolására.

Legújabb,
Nópgyülés H. Szoboszlón.

(A ..Debrecien' eredeti távirata. Érkezett délelőtt 
Vi 12 urakor.)

Már lapunk tegnapi számában említettük, 
hogy a h szoboszlói kerület választói külön 
népgyülést tartanak az egyházpolitikai refor­
mok mellett. Ugyancsak mai ujdonsági rova­
tunkban olvasható, hogy H. Szoboszló város 
képviselőtestülete egyhangú lelkesedéssel az 
egyházpolitikai reformok mellett nyilatkozott. 
Ma délben pedig, a népgyülésről, a következő 
táviratot vettük :

H.-Szoboszló. (Feladatott d. e. 11 
órakor.) A h.-szoboszlói kerület választó 
polgárai ma reggel 9 órakor népgyülést 
tartottak az egyházpolitikai javaslatok 
ügyében. H.-Szoboszlóról és a választó- 
kerület községeiből ötezer főnyi kö­
zönség jelent meg. Nagy lelkesedés mel­
lett beszéltek Fehér Gábor városi 
tisztviselő és Lengyel Imre kir. 
járásbirő, kik az egyházpolitikai refor­
mok megvalósításának szükséges voltát 
fejtegették. A népgyülés, melyet a h. 
szoboszlói függetlenségi párt és kor­
mánypárt együttesen hivott össze, egy­
hangúlag elfogadta azon határozati ja­
vaslatot, hogy a h -szoboszlói kerület 
választó polgárai az egyházpolitikai re­
formok megvalósítását óhajtják és kérik. 
— E határozatról Wekerle miniszterel­
nököt feliratilag, a képviselőházat pedig 
kérvényileg értesítik.

Közgazdaság-
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések Február 6. — Búza őszre 7.58
pénz, 7.60 áru, tavaszra 7.33 pénz, 7.35 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.80 pénz, 4.81 áru 
Zab tavaszra 6.74 pénz, 6.75 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. —.— pénz, . áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
február 5.

a) Hízott sertés árak : i. Magyar első rendű : 1 
Öreg nehéz (páronkint — 400 klgron felüli súlyban)
471^ 48'j,— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 47.-48'!,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 32G
klgron felüli súlyban) 50''|,-51— 4. Fiatal közép (pá- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 49.';,—50.— 5. Fiata 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) s8.50 
49.— 11. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 47.50—48.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 47.50—48‘l, 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 47.-----48 — III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 
47.-------48 — 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. súly­
ban! 47. 48.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
edo súlyban) 45— 4S,---- . Sertés létszám : feb. 4-ik
napján volt készlet 114,997 darab.



DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 
Szerdán és csütörtökön, febr. 7-én és 8-án

Figaró házassága.

Pénteken, febr. 9-én :
A primadonna.

Szombaton, febr. 10-én;
Mathuzsálem herczeg.

— Operette. —

VASÜTI MENETREND.
1393. október bó 1-töl.

Debrecienb ö 1 indul:

Budapest—Nagy-Várad felé reggel
déli

, este
Csak Nagyvárad felé délután
Szatmár felé délután

este
éjjel

Miskolcz felé délelőtt
délután

este
B -Szt.-Mihály felé máv-ról reggel

, . vásártérről
, . máv-ról délután
> » vásártérről >

F -Abony és Polgár felé máv-ról reggel
, . » vásártérről >

F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután
, » vásártérről *

Debrecsenbe érkezik :

Ehbreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
> Budapest felől délután
, » > gyorsvonat este

Csak Nagy-várad felöl reggel
Szatmár felől reggel

, , délután
, » este

Miskolcz felől reggel
, , déli
, , este

reggel

8 ó. 40 p 
12 ó. 36 p. 
10 6.31 p. 

3 ó. 32 p. 
3 6.51 p. 
8 6. — p. 
8 6. 05 p. 
8 ó. 45 p. 
8 6. 58 p 
8 6.05 p.
5 6. 48 p.
6 6.04 p. 
3 ó. 37 p.
3 ó. 50 p. 
5 6.00 p. 
5 6.13 p.
4 6.03 p 
4 6.15 p

2 ó. 40 p.
3 6 31 p. 
7 ó. 09 p. 
7 6. 41 p.
7 6. 55 p.

12 6. 16 p. 
10 6.16 p.
8 6. 07 p. 

12 ó. 06 p.
7 ó. 20 p.
8 6. 03 p. 
8 6. 17 p. 
7 ó. 40 p. 
7 6. 50 p. 
5 ó. 11 p. 
5 6. 25 p.
7 6. 44 p,
8 6. — p,

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre
> » máv-ra >
. » vásártérre este
> » máv-ra este

F.-Abony s Polgár felől vásártérre délután
> » máv-ra »

F - Abony és Polgár felől vásártérre reggel 
. '» > máv-ra »

Budapestrtil—Debreoienbe Indul:
Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Püs­

pökladányban utoléri a Budapestről este 7 órakor 
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő« szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

31/1894. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczeni 
kir. törvényszék 16406/1893. P. számú 
végzése által a derecskéi takarékpénz­
tár részvénytársaság javára Góz Áron 
derecskéi lakos ellen 180 frt tőke, en­
nek 1893. év október hó 30. napjától 
számítandó 6°/o kamatai és eddig ösz- 
szesen 43 frt 58 kr perköltség követe­
lés erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával bírói lag le- és felülfoglalt 
és 381 írtra becsült borona, eke, takar- 
mánynemü s más egyébből álló ingósá­
gok nyilvános árverés ulján eladatnak.

Mely árverésnek a 94/894. P. sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén vagyis Derecskén alperes lakásán 
leendő eszközlés re 1894-ik év feb­
ruár hó 17-ik napjának délután 
2 órája határidőül kitiizetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108. §-a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Kelt Derecskén, 1894-ik évi február 
hó 1. napján.

Oláh Géza,
(54.) kir. bír. végrehajtó.

évfolyam.

1 COGNAC
Czuba-Durozier & Co.

franczia cognacgyár

AAB OM
Vezériigynökség

Buda és Blochmann Budapest és Béos.
hm- Mindenhol kapható. ^

kiválóan előnyös 
mór mindennemű

Pg_______
■Schutzmarke.

r ft%Ű(AjLy
is el van látva.

Debreczenben
Tóth Béla és B 
Ignácz, Hadházon 

8.

áriaczel 1 i _____
gyömőrcseppek

"á^feíüim^hatatlan t általánosan ismert házi- és nópszer a gyo- 

betegségóben.
Számos betegség ellen kiváló hatású igy : étvágytalanság. _ gyo- 

morgyengesóg felfúvódás, ross lehellet. savanyu felböföges. kolika. 
undor és hányás, túlságos nyálkásodás. sárgaság, szóval a gyomor bar-
melv betegségére lehet következtetni. . , ,.

De a fejfájás — ha a gyomortól ered — a gyomor túlterhelése
étellel vagy itallal, giliszta, lép. máj s aranyeres bántalmaknál. mint ki­
próbált sególyeszköz használtatlk. .

A fenn jelzett betegségekben a Mária-czelli gyomorcseppek sok 
éveken át a legjobbb sikerrel használtatott, mit a százakra menő bizo- 
nvitvánvok igazolnak. Ára üvegenkint használati utasítással 40 krajezár. Kettős 
üveg 70 kr. Központi szétküldés RRÁDY KÁROLY gyógyszertára Kremsier- 
ben (Morvaország). Kéretik a védjegyre és az aláírásra ügyeim. Csak az oly 
cseppeket kell elvenni, mint valódiakat, melyeknek csomagja egy zöld vonalon 
«a valódiság bizonysába» szavak vannak felírva. Lgyanaz a vonal alairasommal
Valófii MÁRIACZÉLLI GYOMQRCSEPPEK kaphatók :

: M i h a 1 o v i t s István, Dr. Rotschnek Emil, T a m ä s s y Béla, 
alázs Ödön: Er-Mihályfalván: Mátray István: Diószegen: Vaday 

: Farkas Ödön, Ho-jSzu-Pályiban : Sárossy Imre, — Kábán : Horváth 
Kálmán gyógyszerész uraknál.
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DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljeserx 1oere:tnL<d.e2:ett könyvnyo^nada.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat

0^^ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
I t\l /.lli.MH lil.T és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.*

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendók.

©
I

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

I

jgJ- Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyoniatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. ____________

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a leg jutányosabb árak mellett eszközöltetnek

-© ©
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖDLEVELEKET és ÁB JEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ^

0 ©■

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon. •'‘38H
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.-^l

-©

©

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.

Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve : 

K."ész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . • • 5 » — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Kgy hóra 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz 
lemeny a szerkesztősegbe i> •: r l>2vsz 

bórmeutve küldendő.

Előfizethetni helyben :
felegdi K. Lajos kőnyvkeresKedésében 

és a kiadóhivatalban. Főtér I82s sz 
alutt.)

Tvl

A íiagelláiisok.

Az egész országban felei 
egyházpolitikai kérdés hullani 
nens veszélylyel és könyörülelt] 
merő csapással temetik el az I 
a reakezió büzhödt levegőn 
a hullámtodódások nagy lőni 
egy-egy kart, kapálózó lábal. I 
megüvegesedett szemű kétség).)] 
bért láthatunk. Az egész vonal 
indult a morgalotu, az ádáz hal 
láltusa. j

A kérdés genesise-ez: ke] 
Magyarországnak a re] 
vagy nem?

Az előbbi kérdésre megfel 
vélemény, a liberálisan gondol! 
zet; a másik kérdésre megfelel 
az elemek, kik Becs aszályosai 
akczió nyílt, vagy titkos hive] 
gvarország mint állam, mint ll 
zet, mint a műveltség egyik el] 
attribútuma, a haladás zászla. 
rakozik, akkor u reformokra n 
sége van; ha ellenben e nj 
mull bűnös rendszere szem! 
továbbra is kormányozni s | 
dás stádiumából vissza akar 
akkor e reformok czéltalanok] 
sak. — Válasszon a nemzet 
menjünk-e Ázsiába, fehl 
középkor elavult belitéleteit; 
müveit nyugaton maradjunk 
ezredévig, mint erős, egységes] 

A döntés pillanata elkövf 
Vagy-vagy! Tertium non dalul 

Ha Magyarország a feji ” { 
kában mincten czélszerü ujitás 
ha a hypokrita faj csábos és] 
szavaira hallgat: akkor ez a 
újabb ezredévet megérni Euró] 
fog. — Válasszatok! Hisztek-f 
lánsok jajgatásaiban? Elkapj 
ily középkori múmiák korbtu] 
óta felfogása, kik képesek a

A „DEBRECZEN- TARJ
Tekla és Balambj

(Vig elbeszélés.)
Irta : Szüts Jenő.

I.
Nem állítom egész határozót] 

két óra volt-e vagy három, mikos] 
siczkv család utolsó férfi sarja elli 
tette le magát egyetlen karosszLí 
tény, hogy levetette magát.

Hogy a rozzant alkotmány 
csegett alatta fájdalmasan, keserv.] 
nem tartozik a dologra, ennek 
föl sem említem. Egyébirán azt 
lom, hogy gyalázatosán rossz ke i 
lambér urnák. Elképzelhetik mag] 
volt egy veres garasa sem és csakrj 
szavát adta, hogy estére feltétlen 
azon a kitűnőnek Ígérkező dándói

Hja, mert azt tudni kell önt 
estére az »Arany szarvast kiviki- 
diszitett nagytermében kitűnőin k 
lesz.

Az egésznek története k i < J 
lamelyik vidéki nagyobb váro-oatl 
lomba vonult, elhízott bajor sorj 
letességi egyletet alapított s ez 
missziót teljesítő egyesület a más 
gyűlését Szegváron tartotta m 
ilyesmik már nem eshetnek meg 
mulatság nélkül — s igy lesz e> 
lyen Tursiczky Balambérnak félté 
kell lennie.

Jelen, j-len .'. . de hogy ? 
dés.. Sokáig .s eltűnődött felette, 
czigarettéjébő! a füstöl, mint a 
szokták : bodor karikákban. Ta a| 
vei azt gondolta, hogy így előbb 
a bizonyos ihlet sugallta ment' 
melyekre ugyancsak a regenyekl 
tak mondani : meg v n


